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أن جٌنً كل صفة ٌنفصلان عن بعضهما وٌتوزعان بشكل : التوزٌع الحر)قانون مندل الثانً  )السٌادة التامة - 1

(عشوائً على جٌنً الصفة الاخرى فً عملٌة الانقسام المنصف لتكوٌن الجامٌتات  

  ٌكون الألٌلات فً هذه الحالة نوعٌن سائدT ًوالألٌل الآخر متنح t  .  

 ٌحدث توزٌع عشوائً للألٌلات كل صفة على ألٌلات الصفة الأخرى لانتاج الجامٌتات 
  ٌكون الابوٌن 3:1نسبة Tt * Tt ٌكون الابوٌن 1 : 1   اما نسبة Tt * tt 

   الابناء عندما ٌكون الابوٌن غٌر نقٌٌن للصفتٌن   فً 1: 3 : 3 : 9تظهر نسبةTtRr * TtRr  

:طرٌقة الأسئلة   
جدول بحٌث ٌكون المطلوب اكمال الجدول للصفات والجامٌتات ومعرفة الطراز الجٌنً للأبوٌن- 1  

 r ، مجعد Rأملس   /  t  قصٌر Tطوٌل 
   Tr  الجامٌتات

 

Tr TTRr    
 

   ttRr قصٌر مجعد 
 

 
................................و .................................. الطرز الجٌنٌة للأبوٌن هً   

.............................احتمالٌة ظهور نبات أملس قصٌر هً   
 

ٌعطً احدى الطرز الجٌنٌة للأبوٌن والآخر مجهول وٌعطً النتائج للأفراد الناتجة -  2  

 اذا حدث تلقٌح بٌن نبات طوٌل مجعد البذور من آخر مجهول الطراز الجٌنً اذا علمت أن ألٌل 
 r , مجعد Rأملس   /  tقصٌر  , Tطوٌل 

  قصٌر مجعد29/      قصٌر املس   31/    طوٌل مجعد    29/      طوٌل املس   31

........................................و ................................ المطلوب الطرز الجٌنٌة للأبوٌن   
 الطرز الجٌنٌة للأفراد الناتجة

 
 احتمالٌة ظهور نبات طوٌل مجعد

 
سؤال مباشر بحٌث ٌعطى للصفتٌن ولكل صفة ألٌلان أحدهما سائد والآخر متنحً ٌتحكم فً ظهور الشعر القصٌر فً - 3

) وٌتحكم فً ظهور الشعر الأسود ألٌل سائد  ( d) وٌتحكم فً ظهور الشعر الطوٌل ألٌل متنحً ,  ( D )الأرنب ألٌل سائد 

B )  ًوٌتحكم فً ظهور الشعر البنً ألٌل متنح (b )  , تزوجت أنثى شعرها قصٌر اسود غٌر نقٌة للصفتٌن مع ذكر شعره

 :حسب التوزٌع الحر. قصٌر بنً نقً للصفتٌن 
 .......................................و ............................... المطلوب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا  للأبوٌن 

 
 الطرز الجٌنٌة للأفراد الناتجة من التزاوج
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 :الوراثة اللامندلٌة السٌادة المشتركة والألٌلات المتعددة المتقابلة- 2
 

 تحث فً فصائل الدم 

  السٌادة المشتركة تحدث فً فصٌلة الدمABوٌظهر تاثٌر كلا الألٌلٌن والسٌادة التامة عند كل من   IAi، IBi 

  الطراز الشكلً لفصائل الدم هو نوع الدم( A  , B   , AB , O) 

  لاٌمكن لاب فصٌلة دمهAB انتاج ابناء فصٌلة دمه O ًوذلك لعدم احتوائه على الألٌل المتنح i 

 ٌجب معرفة أن الأب ٌورث ألٌل واحد لابنه 
 كما أن الاب ٌاخذ من ابٌه ألٌل واحد ومن امه ألٌل واحد اٌضا 

 مولد الضد الطراز الجٌنً فصٌلة الدم

A IA IA  ,  IAi A 

B IB IB, IBi B 
AB IA IB A و B 

O ii لا ٌوجد مولدات ضد 

 

:طرٌقة الأسئلة   

 فً أغلب الأحٌان توجد وراثة فصائل الدم مقترنة مع الصفات المرتبطة بالجنس أو المتاثرة بالجنس 
 

 AB وكان والدا الفتاة فصٌلة دمهم O  وكان والد الشاب فصٌلة دمه A من أنثى فصٌلة دمها Bإذا تزوج شاب فصٌلة دمه 

 :المطلوب . 

 .    اذكر الطرز الجٌنٌة للأبوٌن - 1

 .اذكر الطرز الجٌنٌة لكل من والد الفتاة ووالد الشاب - 2

 .  اذكر الطرز الجٌنٌة المحتملة للأبناء- 3

 

 

 ( , O) من فتاة عسلٌة العٌنٌن فصٌلة دمها ,  ( O) وفصٌلة دم والدته ,  ( B )تزوج رجل ازرق العٌنٌن فصٌلة دمه 

وألٌل  ( r) سائد على ألٌل لون العٌون الزرقاء  ( R )فإذا علمت أن ألٌل لون العٌون العسلً , ولون عٌنً والدها ازرق 

 :المطلوب ,  ( i) سائد على ألٌل غٌاب مولد الضد  ( IB )مولد الضد 

 .  اكتب الطرز الجٌنٌة للأبوٌن للصفتٌن معا - 1

 .ما الطرز الجٌنٌة المحتملة للأبناء للصفتٌن معا - 2

 .من بٌن جمٌع الاحتمالات الممكنة  ( o )ما احتمال إنجاب الأبوٌن طفل عسلً العٌنٌن وفصٌلة دمه - 3

 

اذا رمزنا لألٌل لون  (نقً  )مع  أخر بٌضاء الأزهار  (نقً  ) اذا حدث تلقٌح بٌن نباتً كامٌلٌا احدهما أحمر الأزهار 

:الأزهار الحمراء السائد المطلوب CR ورمزنا لألٌل لون الأزهار البٌضاء   CW : المطلوب   

.اذكر الطرز الجٌنٌة لافراد الجٌل الاول والثانً- 2اذكر الطرز الجٌنٌة للابوٌن                            - 1  

.ماهً النسبة الناتجة لكل لون للازهارلافراد الجٌل الثانً- 4. اذكر احتمالٌة ظهور نباتات بٌضاء فً افراد الجٌل الثانً - 3  
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 (الجٌنات المتراكمة  ): الوراثة اللامندلٌة الجٌنات المتعددة الغٌر متقابلة- 3
  ألٌلات6تحتاج الى اكثر من زوج من الجٌنات مثل 

 :من الأمثله علٌها 

 :لون الجلد عند الإنسان  

  للتحكم بهذه الصبغة  ( ألٌلات 6)وهناك ثلاث أزوج للجٌنات. 

   كلما زادت الألٌلات السائدة تعطً اللون الغامق للجسم(AABBCC. ) 

  تعطً اللون الفاتح للجسم  (زادت المتنحٌة  )كلما قلت الألٌلات السائدة( aabbcc. )  

  الأشخاص الذي ٌمتلكون نفس درجة اللون ٌمتلكون نفس العدد من الألٌلات السائدة مثال AABBcc  ٌشبهaaBBCC  و 

AaBbCC......  وهكذا 
 

  

 

 مثال 

  ؟AABbddاذكر ثلاث طراز جٌنة مختلفة ٌعطً نفس لون الجلد لشخص طرازه الجٌنً 

..............................................................................................................................  

 
 رتب الطرز الجٌنٌة من الأغمق حتى الأفتح : مثال 

               Aabbcc     -    aabbcc -    AABBcc  -     AABBCC -   AaBBCC    
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 :الوراثة اللامندلٌة وراثة الجنس فً الانسان - 4
  الجدول التالً ٌوضح الطرز الكروموسومٌة لوارثة الجنس عند بعض الكائنات الحٌة: 

 

 الكائن الحً
                  الطرز الكروموسومٌة

        الذكر                        الأنثى

 XX  ٌحدد الجنسXY  الإنسان
 XX  ٌحدد الجنسXY (الخل  )ذبابة الفاكهة 

  ٌحدد الجنسXX XY (عكس الانسان  ) الطٌور

 

  الذي ٌحدد الجنس الذي ٌكون لدٌه نوعٌن من الكروموسوماتXY  
 

 :الصفات المرتبطة بالجنس 

  ًهً ألٌلات الصفات التً تحمل على الكروموسوم الجنسX 

  أهم الصفات 
 (تجربة مورغان  )صفة لون العٌون فً ذبابة الفاكهه  - 1

 ذكر أنثى
X انثى حمراء العٌون نقً

R
X

R ذكر احمر العٌون X
R
Y 

X انثى حمراء العٌون غٌر نقً
R
X

r
 - - 

X انثى بٌضاء العٌون 
r
X

r
X ذكر ابٌض العٌون   

r
Y 

 

 صفة مرض نزٌف الدم فً الانسان- 2
 h وألٌل الاصابة Hألٌل عدم الاصابة 

 

 ذكر أنثى
X غٌر مصابة

H
X

H غٌر مصاب X
H
Y 

(حاملة للمرض  )غٌر مصابة   X
H
X

h
 - - 

X مصابة
h
X

h
X مصاب 

h
Y 

 
 مرض عمى الألوان فً الانسان- 3

 a وألٌل الاصابة Aألٌل عدم الاصابة 
 ذكر أنثى

X غٌر مصابة
A
X

A غٌر مصاب X
A
Y 

(حاملة للمرض  )غٌر مصابة   X
A
X

a
 - - 

X مصابة
a
X

a
X مصاب 

a
Y 

 
 

 :ملاحظات هامة 

  احتمالٌة اصابة الذكر بالمرض اكبر من الانثى وذلك لان الذكر ٌحتاج الى ألٌل  متنحً واحد للاصابة
 بالمرض اما الاانثى تحتاج الى ألٌلٌن متنحٌٌن للاصابة بالمرض

  ٌعنً الام تكون حاملة لألٌل الاصابة أو مصابة بالمرض )ٌاخذ الذكر ألٌل الاصابة من أمه 
 تاخذ الانثى المصابة ألٌلً الاصابة واحد من الاب والآخر من امها. 
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 :امثلة 
وذكر ذبابة فاكهة أبٌض العٌنٌن , (نقً للصفتٌن)اجري تلقٌح بٌن أثنى ذبابة فاكهة حمراء العٌنٌن أجنحتها ضامرة - 1

وان ألٌل ,  ( r)سائد على ألٌل العٌون البٌضاء  ( R)فإذا علمت إن ألٌل صفة العٌون الحمراء  . أجنحتها طبٌعٌة غٌر نقٌة 

 :المطلوب  . (t)سائد على ألٌل الأجنحة الضامرة  ( T)صفة الأجنحة الطبٌعٌة  

  .(للصفتٌن معا  )اذكر الطرز الجٌنٌة للأبوٌن - 1

  .(للصفتٌن معا  )ما هو الطراز الشكلً والجٌنً للأبناء - 2

 ما احتمالٌة إنجاب إناث ذوات أجنحة ضامرة بٌن الأفراد الناتجة- 3

 
 
 
غٌر مصابة بالعمى  ( AB) والدته مصابه بمرض العمى اللونً  من فتاة فصٌلة دمها ,  ( O )تزوج شاب فصٌلة دمه - 2

سائد على ألٌل الإصابة  ( R)إذا علمت أن ألٌل عدم الإصابة بمرض العمى اللونً . والدها مصاب بالعمى اللونً , اللونً 

 :المطلوب  . ( r)بالعمى اللونً 

 .لكل من الشاب والفتاة  (للصفتٌن معا )ما الطرز الجٌنٌة - 1

 .ما الطراز الجٌنً لصفة عمى الألوان لكل من والدة الشاب و والد الفتاة - 2

 .ما فصائل الدم المحتملة لأبناء الشاب والفتاة - 3

 
 
 
 ٌبٌن المخطط التالً شجرة تمثل تورٌث صفة نزٌف الدم - 3

 إذا علمت أن رمز المربع ٌدل على الذكور أما الدائرة للإناث

 وان الشكل المضلل باللون الأسود ٌدل على أن 

  ( H )أذا علمت أن ألٌل عدم الإصابة .الشخص مصاب 

 المطلوب ( h )وان ألٌل الإصابة 

  (5 الى 1)أذكر الطرز الجٌنٌة المحتملة للافراد من الرقم  - 1

 .مانوع الوراثة - 2

  (4 )كٌف تفسر اصابة الأنثى رقم - 3

 
وألٌل  ,  ( r) سائد على ألٌل لون الشعر الأسود  ( R )حٌث أن ألٌل لون الشعر الأحمر : ٌمثل الشكل جامٌتات لأبوٌن - 4

 :المطلوب . صفة مرتبط بالجنس  ( d (الاصابة بمرض عمى الألوان 

  .(للصفتٌن معا  )اذكر الطرز الجٌنٌة للأبوٌن - - 1

  .(للصفتٌن معا  )ما هو الطراز الشكلٌة لكلا الأبوٌن - 2

 .بالجدول  ( 1 )ما الطراز الشكلً للفرد رقم - 3

 .فً الجدول  ( 2 )ما احتمالٌة إنجاب الطراز الشكلً الذي ٌمثله الرقم - 3

ry rXD
  RXD

 الجامٌتات 

 (1)    RXD 

(2)   RRXdY  RXd 

 

2 

4 5 3 

1 
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 :الوراثة اللامندلٌة وراثة الصفات المتاثرة بالجنس - 5
 هً ألٌلات الصفات تحمل على الكروموسوم الجسمٌة 
 تتاثر هذه الصفات بمستوى الهرمونات الذكرٌة لدى الفرد مما ٌسبب اختلاف نسبها بٌن الذكور والاناث 

 أهم الصفات التً تتاثر بالجنس 
 :صفة الصلع عند الانسان -1

 الأنثى الذكر الطراز الجٌنً
H H غٌر صلعاء غٌر أصلع 

Z H غٌر صلعاء أصلع 

Z Z صلعاء أصلع 

  ٌختلف عند الذكر والانثى ZHلاحظ الطراز الجٌنً 

  بحٌث ٌكون الألٌلZ سائد عند الذكور              وٌكون الألٌل Hسائد عند الاناث  
 :صفة وجود القرون عند بعض المواشً - 2       

 الأنثى الذكر الطراز الجٌنً
DD بقرنٌن بقرنٌن 

DS دون قرنٌن بقرنٌن 

SS دون قرنٌن دون قرنٌن 

  ٌختلف عند الذكر والانثى DSلاحظ الطراز الجٌنً 

  بحٌث ٌكون الألٌلDوٌكون الألٌل .              سائد عند الذكورSسائد عند الاناث . 
وكان والد الشاب ذو , تزوج شاب أصلع مصاب بمرض نزٌف الدم من فتاه صلعاء غٌر مصابة بمرض نزٌف الدم- 1

وألٌل عدم  (b)فإذا رمزنا لألٌل الإصابة بمرض نزٌف الدم . شعر عادي وكان والد الفتاة مصاب بمرض نزٌف الدم 

 :المطلوب  (Z)ولألٌل الصلع  (H)ورمزنا لألٌل الشعر العادي ,  (B)الإصابة 

  .(للصفتٌن معا)ما الطرز الجٌنٌة لكل من الشاب والفتاة - 1

 .ما النسب المتوقعة لظهور كل صفة على حدة عند الأبناء الذكور - 2

  .(للصفتٌن معا  )ما الطرز الشكلٌة للإناث المتوقع إنجابهن - 3

 
فاذا رمز لألٌل صفة , من فتاة صلعاة لها فصٌلة دم الشاب نفسها ,  (AB)تزوج شاب عادي الشعر فصٌلة دمه - 2

 :اجب عن كل مما ٌلً  (Z)ولألٌل صفة الصلع بالرمز  (H)الشعر الطبٌعً 

  .(للصفتٌن معا  )ما الطرز الجٌنٌة لكل من الشاب والفتاة - 1

 .(للصفتٌن معا  )ما الطرز الجٌنٌة للأبناء المتوقع انجابهم - 2

 من بٌن جمٌع الأبناء ؟ (AB)ما احتمالٌة انجاب افراد فصٌلة دمهم - 3

 
 ٌمثل الجدول التالً وراثة صفتً الصلع ومرض عمى الألوان- 3

Zy ZXD
  HXD

 الجامٌتات 

 (1)    HXD 

(2)   HHXdY  HXd 

  المطلوبH وألٌل وجود الشعر Z وان ألٌل الصلع R وألٌل عدم الاصابة rاذا علمت ان ألٌل مرض نزٌف الدم 

 اذكر احتمالٌة انجاب ذكر اصلع من بٌن جمٌع الذكور- 3الطرز الجٌنٌة للافراد الناتجة     - 2الطرز الجٌنٌة للابوٌن    - 1
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 : وراثة لا مندلٌة  ارتباط الجٌنات - 6

  هً جٌنات توجد على نفس الكروموسوم وتورث كوحدة واحدة من جٌل إلى آخر 
 ٌوجد ألٌلً الصفتٌن المرتبطتان على نفس الكروموسومٌن المتماثلٌن 
 من الأمثلة علٌها صفتً لون الجسم وحجم الأجنحه عند ذبابة الفاكهه. 
 ًالنسب لاحظ الفرق بٌن الجدولٌن التالٌٌن  تختلف هذه الصفات عن مندل ف 

 ¼ٌنتج عند الابناء أربع طرز شكلٌة مختلفة احتمالٌة كل منها   GgRr * ggrrحدوث تزاوج بٌن   عند: مندل التوزٌع الحر 

 :كما فً الجدول التالً 
gr gR Gr GR الجامٌتات 

ggrr ggRr Ggrr GgRr gr 
 الاحتمالٌة ¼ ¼ ¼ ¼

 
 على  الكروموسوم نفسه فان احتمالٌة ظهور الافراد اكبر لكل من R مرتبط بالألٌل Tاما اذا كان الألٌل : الجٌنات المرتبطة 

 GgTt, ggtt من احتمالٌة ظهور الافراد  ggTt,  Ggtt  (  واحٌانا لاٌظهران)  

:  وحدات خرٌطة جٌنٌة فان النسب التً تظهر فً الابناء كما ٌلً 10 ٌبعدان عن بعضها G , Tفاذا فرضان ان الألٌل 

gt gT Gt GT الجامٌتات 

ggtt ggTt Ggtt GgTt gt 
45%  5%  5%  45%  الاحتمالٌة 

 
  ٌحدث العبور فً الطور التمهٌدي الأول فً الانقسام المنصف بحٌث ٌحدث تبدل بٌن الكروماتٌدان الغٌر

 .شقٌقٌن على الكروموسومان المتماثلٌن
  تكمن أهمٌة العبور فً حدوث التنوع وظهور طرز جٌنٌة للجامٌتات جدٌدة وهذا ٌؤدي الى ظهور طرز

 .جٌنٌة وشكلٌة جدٌدة فً الابناء
 تم الاستفادة من العبور فً تحدٌد المسافات بٌن الجٌنات وترتٌبها على خرٌطة الجٌنات. 

 
   ٌدل 1 : 1 وظهر فً الابناء نوعٌن بنسبة GgTt, ggttعند تزاوج افراد طرازهم الجٌنً  (ارتباط فقط  ): الحالة الأولى 

 .هذا على عدم حدوث العبور والنوعٌن الناتجٌن هما فً حالة الارتباط وٌكون كلهما ٌشبه الاب
  مع أنثى سوداء ضامرة  (غٌر نقً للصفتٌن  )اجري تزاوج بٌن ذكر ذبابة خل رمادٌة اللون طبٌعٌة الأجنحة مثال

فإذا علمت أن ألٌل لون الجسم . فكانت الأفراد الناتجة تحمل نصفها صفة الأم والنصف الآخر تحمل صفة الأب ، الجناح 
سائد على ألٌل الأجنحة  (W)وان ألٌل صفة الأجنحة الطبٌعٌة ،  (g)سائد على ألٌل لون الجسم الأسود  (G)الرمادي  

  .(للصفتٌن معا  )حدد الطرز الجٌنٌة للأبوٌن - 1:               المطلوب  . (w)الضامرة 
 .فسر سبب ظهور هذه النسب - 3.           حدد الطرز الجٌنٌة للأفراد الناتجة - 2

الجامٌتات فً 

 حالة الارتباط

الجامٌتات فً 

 حالة العبور
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  ٌدل 1 : 3 وظهر فً الابناء نوعٌن بنسبة GgTt, GgTtعند تزاوج افراد طرازهم الجٌنً  (ارتباط فقط  ): الحالة الثانٌة 

 .هذا على عدم حدوث العبور والنوعٌن الناتجٌن هما فً حالة الارتباط وٌكون كلهما ٌشبه الاب
 عند مزاوجة ذكر وانثى ذبابة خل كلاهما طوٌل الجناح رمادي اللون نتجت الافراد بالنسب المئوٌة التالٌة  :مثال 

  ضامرة سوداء10        طوٌلة رمادٌة   30                                

 :المطلوب  للاسود        g وألٌل، للرمادي Gوألٌل ،      للضامر  tوألٌل،  للطول Tاعتبر ألٌل 

 .                                  اكتب انواع جامٌتات الابوٌن . 2اكتب الطرز الجٌنٌة للابوٌن                             . 1

 .     ما سبب ظهور هذه النتٌجه . 4طوٌل الجناح رمادي      اذكر احتمالٌة ظهور ذباب .3 

 

 (عبور )ونوعٌن بنسبة قلٌلة  (ارتباط  )تظهر اربع اشكال منها نوعٌن بنسبه عالٌة   (ارتباط وعبور  ): الحالة الثالثة 

حٌث . عند تزاوج ذكر ذبابة خل أسود اللون ضامر الجناح مع أنثى رمادٌة اللون طوٌلة الجناح خلطٌه الصفتٌن :مثال 
 :ظهرت الأفراد بالصفات والنسب التالٌة 

 اسود طوٌل الجناح% 9رمادي ضامر الجناح  % 9اسود ضامر الجناح    % 41رمادي طوٌل الجناح % 41 

سائد على  (T)وان ألٌل صفة طوٌل الجناح ،  (g)سائد على ألٌل لون الجسم الأسود  (G)حٌث أن ألٌل لون الجسم الرمادي  

 :المطلوب  .(t)ألٌل الأجنحة الضامرة 

 .اكتب الطرز الجٌنٌة للجامٌتات - 2.  اكتب الطرز الجٌنٌة للأبوٌن - 1

 .ما نسبة الأفراد الناتجة من العبور - 4.  اكتب الطرز الجٌنٌة للأفراد الناتجة - 3

 
 

 :الخرٌطة الجٌنٌة 

 هً ترتٌب الجٌنات على الكروموسوم وتوضٌح المسافات بٌنها 

  100= نسبة الارتباط + نسبة العبور% 

  المسافة بٌن الجٌنٌن = نسبة العبور 

  (المسافة بوحدة خرٌطٌة جٌنٌة%  - نسبة الارتباط بوحدة %  -    نسبة العبور بوحدة )وحدات القٌاس مهمه 

% 83وشكل الأجنحة ولون الجسم ، % 90 فً ذبابة الخل إذا كانت نسبة ارتباط صفتً شكل الأجنحة ولون العٌون :مثال 

:المطلوب  G وألٌل لون الجسم Y وألٌل لون العٌون Tإذا رمزنا لألٌل شكل الجناح % . 93ولون العٌون ولون الجسم 

 .احسب نسبة العبور بٌن جٌنً لون الجسم وشكل الأجنحة  - 1 

 .كم ٌبعد ألٌل لون الجسم عن ألٌل لون العٌون - 2   

  .(ارسم خرٌطة الجٌنات  )بٌن ترتٌب الجٌنات على شرٌط الكروموسوم - 3   

 
 :  الشكل التالً ٌمثل خرٌطة جٌنات ، ادرسـه جٌدا ثم أجب عن الأسئلة التً تلٌـه :مثال 

؟  E و C ما نسبة العبور بٌن الجٌنٌن .٢                                   ؟ F و A ما هً المسافة بٌن الجٌنٌن .١ 

؟   E و F ما نسبة الارتباط بٌن الجٌنٌن .٤                              ؟  A و D ما نسبة الانفصال بٌن الجٌنٌن .٣ 

    أي الجٌنٌن ٌكون بٌنهما أكبر نسبة ارتباط ، ما هً هذه النسبة ؟ .٥

أي الجٌنٌن ٌكون بٌنهما أكبر نسبة عبور ، ما هً هذه النسبة ؟  .٦ 

أي الجٌنٌن ٌكون بٌنهما أقل نسبة ارتباط ، ما هً هذه النسبة ؟   .٧ 

 5   3  2       3            1 
 

    B          A                     E                  D                  F                   C   .       
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 :اذا حدث تقطٌع لكروموسوم فنتجة  القطع الكروموسومٌة  التالٌة 

                              8                         4 

        A                                         M         R 

                   5 

        A                           C 

                        7              

      C                                        R 

 المطلوب 

 .حدد ترتٌب الجٌنات على شرٌط الكروموسوم الأصلً- 1

 M,A     /   R,Aاذكر المسافة بٌن كل من -  2

 M,C   /      R,Cاذكر نسبة العبور بٌن كل من - 3

 R,A /     C,Aاذكر  نسبة العبور بٌن كل من - 4

     

أثر البٌئة فً ترجمة الطرز الجٌنٌة الى طرز شكلٌة- 7  

  تؤثر العوامل البٌئة والداخلٌة فً ترجمة الطرز الجٌنٌة إلى طرز شكلٌة. 
  لون الفراء فً القطط السٌامٌة :   من الأمثلة على ذلك. 

  : القطط السٌامٌةلون الفراء فً  

   الأذنٌن , الأنف  )ٌظهر اللون الأسود إذا كانت الحرارة الجزء من الجسم أقل من درجة حرارة الجسم الطبٌعٌة مثل ,
  .(الأطراف , الذٌل 

 

  حساس لدرجة الحرارة( اللون الاسود) الذي ٌنتج صبغة المٌلانٌن بصورة طبٌعٌة الألٌل المسؤول عن تصنٌع الانزٌمان 
  من درجة الحرارة الجسم الطبٌعٌة  ٌنشط فً درجة حرارة اقلبحٌث 

 

  وبذلك لا ٌنتج صبغ المٌلانٌنالأنزٌم غٌر نشطوذلك لأن أبٌض  أما أجزاء الجسم الأخرى فتكون ذات لون  . 
 

  تغٌر هذه تثبت بلفافة على هذا الجز ومعقطعة قطن باردة  جزء من لون الفراء الأبٌض ثم وضعت حلق من ذلك تم ولتأكد 
الفراء ظهر   لضمان بقاء خفض درجة حرارة هذا الجزء اقل من درجة حرارة الجسم الطبٌعٌةالقطعة باستمرار 
  .الجدٌد بلون اسود

 


